

沈学习:公证事项 1.5 万余件零差错

□晚报记者 马治卫

商水县公证处主任沈学习,18年来办理公证事项1.5万多件,他办理公证事项零差错,成业界美谈。

在沈学习眼里,公证事项没有大小之分,每一件公证事项他都会全身心投入,每一个细节他都追求完美。从受理到出证,他时刻绷着公证质量这根弦。

2014年初,沈学习办理一件房屋转让

合同公证。他发现当事人所持身份证上的信息、身份证号码均与其户口本上的一致,身份证上的照片与持证人是同一人。只是当事人所持身份证是1994年公安机关颁发的,是手写而非电脑打印的,这一细节引起了沈学习的注意。当时,他没有例行出证,而是及时向公安机关调查核实。经审查,沈学习发现这张身份证是假证。他立刻与房产部门、税务部门联系,停止了当事人的一切房屋过户手续,维护了

公证的严肃性和真实性。

为解决老、弱、病、残等弱势群体办理财产继承、房产交易、交通事故、离婚协议的实际困难,沈学习专门为他们开通了办证绿色通道,实行预约和上门服务,并为家庭特别困难的群众实行法律援助,免收公证费。几年来,沈学习为老年人、残疾人、危重病人上门办理公证事项230余件。

据不完全统计,沈学习从事公证工作

18年来,共办理公证事项1.5万多件,其中民事公证事项1.2万多件,经济公证事项3000多件。由于业绩突出,商水县公证处连年被县委、县政府评为工作先进单位。商水县公证处,2002年2月被市司法局授予“市级文明公证处”,2013年3月被省司法厅评为周口市唯一的“省级优秀公证处”,2014年8月被市司法局向省司法厅推荐为“文明执法示范岗”。而沈学习也被省司法厅授予“省级优秀公证员”。

钱立义:大家称他“群众文艺活动领袖”

□晚报记者 张燕

今年76岁的钱立义,是周口市工信局的一名退休干部。

退休以后,钱立义发挥余热创建了周口夕阳红舞蹈队、中老年模特队、老年合唱团等。他带领队员积极参加各种活动,展示老有所乐、老有所学的精神风貌。不少人称他为“群众文艺活动领袖”。

俗话说:“刀不磨要生锈,人不学要落后。”退休后,钱立义坚持每天看新闻,他每年还订阅《视听之友》、《老人世界》等,充实自己的精神生活。

钱立义有一个心愿,就是想着帮助他

他退休老人寻求精神寄托。通过多次交流,钱立义了解到许多退休老人十分热爱文艺。钱立义年轻时多才多艺,他决定利用自己所长,让老人们老有所乐。经过数月筹备,2002年8月他组建了周口夕阳红舞蹈队,并亲自担任队长。

在钱立义的带领下,周口夕阳红舞蹈队不断发展壮大,队员人数由原来的十几名发展到几十名。2003年,钱立义又组建了中老年模特队和老年合唱团。队伍设备也在逐步完善,原来表演时只有一只笛子伴奏,现在有了电子琴、二胡、音响、麦克风等。每逢节日,他们会积极排练各种节目进行演出,如大合唱、小合唱、表演唱、二重

唱、舞蹈等。他们不仅在所属社区表演,还参加其他社区以及单位演出,不少市民看过表演后也要求加入。他们的节目多次参与区级、市级、省级各类比赛,成绩优异并获得多个奖项。

如今,由于社区支持,钱立义的劲头更足了。在组织活动时,他自制演出服。如果队员在节目编排上有疑问,他总是认真分析、仔细解答。每次排练结束,钱立义已是汗流浹背,但这些都让他停止追求老有所乐的脚步。

现在夕阳红舞蹈队、中老年模特队、老年合唱团,已经成了很多老年人的精神寄托。有些队员生病了仍坚持训练,队员之间也会互相帮忙。钱立义继续发挥自己的余热,积极配合社区工作,处处起到先锋模范作用。



建行“助农取款”:将“银行”开到农村

4月7日,笔者跟随建设银行工作人员来到我市一个普通乡镇,在镇里的一家小卖部,村民张老汉正在刷卡、输入密码、登记、取款……张老汉操作起来轻车熟路,不一会儿就从小卖部的一部电话机模样的“取款机”里取出500元,而店主李某的银行账户余额也增加了500元。

这是河南省建行“助农取款点”服务农民的一幕。有了“助农取款点”,农民足不出村就能享受到金融咨询、小额取款等金融服务。

村民足不出村 享受便捷金融服务

“以前取钱很不方便,得跑到县城取,来回浪费时间。”张老汉说,自从建行在村里设立了“助农取款点”,他每月都定时来到这里,看看他在外打工的儿子给他寄的

钱到账了没有。

店主李某付给取款人的钱是他自己垫付的现金,而那部“电话机”实际上就是一部电话转账机。每发生一笔取现业务,建行都会将取款人账户中相应的金额划到李某的银行账户里,同时付给李某一定的手续费或补贴。

“助农取款”服务,是建行通过村镇合作商户服务点布设银行卡受理终端,向借记卡持卡人提供小额取款和余额查询的一项金融服务。“这是一种方便农民取款的新型取款方式。”建行工作人员告诉笔者,如果在农村设立ATM等自助取款设备,不仅维护成本高,运钞麻烦,而且操作流程比较繁琐。现在,银行与村里有一定经济实力的商户合作,设立“助农取款点”,由合作商户代为支付现金,既能满足

农村客户的简单金融需求,还能拓展银行的服务范围,实现双赢。

“助农服务”解决农民取款难

笔者走访发现,村民们对“助农取款点”无不拍手叫好。“一张银行卡、一部电话转账机,俺就能取款了。不定时间,只要有需求,随时就能取,太方便了。”该镇村民李师傅对笔者说。

“为了有效破解金融服务弱化的瓶颈问题,我们在全市各行政村人员密集的超市、百货商店等建起银行卡助农取款服务点。服务内容为银行卡转账、代理小额取款(每卡每日不超过2000元)、账户查询等业务。目前,建行已在各县区设点131处,有效解决了农民取款难问题。”该行工作人员介绍。

据介绍,“助农取款”服务是建行为解决县域农村地区支付困难而实施的一项惠民工程,也是建行积极探索金融服务创新和普惠金融路径的一次重要尝试。下一阶段,该行将继续加强村镇合作,整合部门力量,全力推进助农取款工作,加大对助农取款业务的宣传,进一步了解社会各界需求,筛选助农取款服务点,让更多农民享受到便捷的金融服务。(龙涛)



周口农行社保卡顺利发行

周口农行与政府、职能部门密切协作,着力破解发卡难题,推动社保卡顺利发行。截至4月底,该行已预开卡87万张,成功制卡40多万张,市场份额达到42.37%。

为争取政策支持,该行积极向市县两级政府和社保部门汇报沟通,充分做好工作对接、项目规划等准备工作,积极向省农发行学习社保卡发卡措施,借鉴兄弟行工作经验,制定社保卡发行实施方案,严格

按照路线图和时间表实施。

为保障社保卡顺利发行,该行把社保卡发行确定为战略产品,实施“一把手”工程,把发卡任务完成情况与辖属支行班子考核挂钩;建立周例会制度、周报告制度,定期召开社保卡推进例会,督导各支行定期上报工作开展情况;按照“按周监测、按月通报”的模式,以计划完成率和发卡数量排名为依据,总结先进支行的经验,现场指导督办后支的工作。

为畅通社保卡使用渠道,该行以“雷锋银行”创建为载体,对全辖网点实施标准化服务转型导入、固化,进一步提升网点服务质量,夯实社保卡普及应用的服务基础;为延伸社保卡服务半径,该行在周口市3832个行政村布放转账电话6951部,设立4039个“银行卡助农取款点”,乡镇覆盖率达100%,建成离行式自助银行28家,布设自助设备370台,为210余万名个人客户开通网上银行、掌上银行和短

消息等服务,完善了基于社保卡在内的金融IC卡综合服务体系。(李联伟 彭涛)

